

今日12版

第132期 总第8636期

国内统一刊号:CN51-0098

邮发代号:61-85

全年定价:450元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

用好创新这把金钥匙 —— 充矿双叶工贸公司扭亏增盈侧记

◎优化整合,力求精干高效 ◎先啃“硬骨头”,堵住亏损点 ◎创新营销,牵住增盈“牛鼻子”

<< P2

每周时评 Observation

万达要的是世界电影产业话语权

■ 廖佳

华人首富王健林的影视帝国仍在快速开疆拓土。

当万达集团宣布,旗下美国AMC院线以9.21亿英镑(含负债)并购欧洲第一大院线——Odeon & UCI院线时,全球电影产业再次为之震动。毕竟这是一场疯传了三年的“联姻”。

彼时,王健林和他的万达刚刚收购美国AMC院线一年,当欧洲媒体爆出“中国巨头正在就收购欧洲院线公司举行谈判”时,欧美舆论并不看好,毕竟那时万达刚刚迈出国化的步伐。

如今,伴随万达国际化版图不断向外延伸、扩张,在文化旅游、影视消费、体育产业等领域频频上演高难度并购,再也没有人怀疑万达谋求世界电影产业话语权的决心与底气。

毕竟,过去三年间,万达不仅顺利“吞下”美国第二大院线AMC并开创了扭亏上市的奇迹,还收购澳洲HOYTS院线、美国传奇影业、美国卡麦克院线……成为涵盖影视投资、制作、发行、放映及后产品等全产业链的、全球性的电影公司,也是世界电影产业收入最大的企业。

这次以9.21亿英镑拿下Odeon & UCI院线对于万达以及世界电影产业有着非同一般的意义。

从万达集团推送的新闻通稿中可见,并未避讳三年谈判的艰难——“万达并购Odeon & UCI院线始于3年前,中间经过多轮艰苦谈判,因为价格原因一直未达成一致。由于英国退欧公投,带来新的机遇,双方终于达成协议。”

由此可见,尽管万达在世界电影产业是“后来者”,但是却始终以“野心家”的角色快速崛起。称霸北美、中国、欧洲世界三大电影市场,万达不仅有梦想,更有进攻的策略。万达不仅实力雄厚,更重要的是具有发展电影产业的长远战略。万达次第展开的海外并购,并无短期投资行为,而是通过长期经营创造更大价值。

年初,在万达收购美国传奇影业的发布会上,王健林就豪言,“现在全球电影市场话语权基本上由美国几大公司掌控,这个格局靠谁来改变,就是靠我们一点一点来改变。”

AMC在今年3月收购卡麦克院线后,超越美国帝王娱乐集团,成为全球最大院线公司,在美国45个州拥有663家影院、8380块屏幕。万达院线年报显示,国内票房市场占有率达到行业规模的14%,连续七年领跑。

至此,万达在中美欧三个全球最大的电影院线市场都雄踞第一,世界范围内也首次诞生全球院线网络。毫无疑问,世界电影产业格局将为之改变。

回顾世界电影产业百年发展史,早在20世纪初,美国就控制了世界的电影市场,好莱坞电影工业是世界电影工业中最为发达的一支。

过去,具有电影全球发行能力的只有美国好莱坞六大制片企业。如今,万达通过掌握终端渠道,成为唯一具有电影全球发行能力的非美国企业。同时,伴随着万达在电影制作、发行等环节的高速增长,成为全球电影产业的龙头企业,并拥有了世界电影产业的话语权和影响力。

王健林应该喊出,世界电影产业迎来了东方盟主。

万达9.21亿英镑并购欧最大院线 形成全球电影布局

万达集团旗下美国AMC院线12日宣布以9.21亿英镑并购欧洲大型电影院线Odeon&UCI,这是AMC继宣布并购美国卡麦克院线之后的又一新动作,也是万达首次在欧洲院线行业投资,并将助力形成全球产业布局。

Odeon&UCI是欧洲大型影院运营商。截至2015年12月,该集团拥有243家影院2238块银幕,主要分布于英国、西班牙、意大利和德国四大市场。

三年前开始并购

记者12日晚从万达集团获悉,Odeon & UCI院线是欧洲最大电影院线,拥有242家影院2236块银幕,绝大多数影城位于欧洲各大城市黄金地段。近12个月收入约11.56亿美元,占据欧洲约20%的市场份额,在欧洲主要大国电影市场份额排名第一。

万达并购Odeon & UCI院线始于3年前,中间经过多轮艰苦谈判,因为价格原因一直未达成一致。由于英国退欧公投,带来新的机遇,双方终于达成协议。

据介绍,此项并购在欧盟批准后,万达将



形成全球院线布局。北美、中国、欧洲世界三大电影市场,万达都占据领先地位,成为全球最大院线运营商。距万达到2020年占据全球电影票房20%目标又迈进一大步。

世界电影产业格局将为之改变

从全球主要国家及地区电影市场来看,万达已经在北美、中国、英国、法国、德国、澳大利亚等完成了布局。但从覆盖区域来看,未

来不排除万达继续并购日本、韩国、印度、俄罗斯等其他国家或地区院线的可能。

万达建立全球院线网络,在世界电影产业的话语权和影响力大幅提升,世界电影产业格局将为之改变。过去有电影全球发行能力的只有美国好莱坞六大制片企业,万达通过掌握终端渠道,未来有可能成为唯一具有电影全球发行能力的非美国企业。在电影制作、发行等环节,万达也有望成为全球电影产业龙头。

并购对Odeon & UCI院线也是重大利好,万达不仅实力雄厚,更重要的是具有发展电影产业的长远战略,不是短期投资行为,而是通过长期经营创造更大价值。万达并购后将增加对Odeon & UCI院线投入,进行影城设备更新,有效帮助Odeon & UCI院线提升观影体验和经营业绩,增加当地就业和税收。

AMC公司CEO兼总裁亚当·阿伦表示,本次并购是以英镑计价,英镑波动对并购没有影响,某种意义上,英镑处于低点,对AMC并购有利。AMC管理层十分看好Odeon & UCI院线发展前景,对这项并购充满信心,有能力实现Odeon & UCI院线收入和盈利较大幅度提升。

报道称,此次收购还需要得到欧盟的批准,预计在年底完成。

万达:今年将完成3宗国际并购和5宗国内并购

王健林年初在万达年会上透露,2016年,万达将继续“买买买”的步伐,完成3宗较大规模的国际并购和5宗国内并购。 [下转P2]

中国“精准扶贫”的时代样板 ——贵州省蓝莓产业迅猛发展之秘(下)

| 编者按 |

贵州蓝莓科研团队从最早在麻江建立蓝莓母园开始,既是长江流域最早进入蓝莓产业,也是中国首个以蓝莓为载体参与扶贫事业的科研人才团队。自2000年开始,以麻江县蓝莓科技人员为基础的贵州蓝莓科研人才团队就扎根山区蓝莓产业,从蓝莓种植上的科技创新,到蓝莓深加工的科技创新,始终引领和推动蓝莓产业的发展。他们立下愚公移山志,16年如一日,咬定蓝莓科技创新目标、苦干实干,克服了一个个困难,攻克了一道道难关,用科技创新迎来了贵州蓝莓产业扶贫的大发展。

迄今为止,在贵州省9个地级行政区、88个县中,76个县区市都在种植蓝莓,总面积已超过16万亩,初投产面积近6万亩,年产量已超过3万吨,产值15亿元,带动农民增收5亿元,还带动观光旅游、运输、冷藏、包装、营销等各业发展,蓝莓产业链总产值达20亿元以上。

近几年来,在贵州科学院的大力支持下,蓝莓科研团队在蓝莓产业精准扶贫中深入推进创新驱动发展战略,建立了一整套适应山区蓝莓繁育、高效栽培和产品深加工科技创新体系,成为贵州蓝莓产业发展的坚强柱石,为贫困山区特色农业产业发展做出了积极贡献。

■ 本报财经记者 邹元春

在中国,蓝莓是一个新兴产业,可是在贵州,蓝莓是一个迅猛发展的产业,一个欣欣向荣的产业,一代山区农民脱贫致富的依靠……

蓝莓在贵州迅猛发展的原因之一,在于蓝莓具有较高的经济价值和巨大的市场发展空间。蓝莓堪称世界第三代水果之王,其富含花青素等其他水果不具备的营养物质,具有提高免疫力,增强记忆力,预防血栓形成及动脉硬化、有效抑制癌细胞活性和抗泌尿系统感染等保健功效而深受人们青睐。

原因之一,在于贵州把蓝莓产业作为贫困山区精准扶贫的重要载体,受到现任中共中央政治局委员、中央书记处书记栗战书,河北省委副书记赵克志,贵州省委书记陈敏尔,贵州省副省长何力,贵州省扶贫开发办党组书记王贵等许多领导的关心与支持。

另一个更重要的原因,还在于贵州科学院的科研人员16年如一日孜孜不倦投身蓝莓产业的科技创新,特别是十多年来贵州科学院历届领导和他们领导的蓝莓科研团队,始终把蓝莓作为贵州山区精准扶贫事业所做出的艰苦努力和重大贡献。

如今在贵州,蓝莓已经成为山地高效生态农业的代名词,在香港、广州、深圳、浙江、上海、重庆、成都市场上,贵州生态蓝莓一斤能卖到80或100块钱,甚至更高。彻底改变了贫困山区老百姓的生活轨迹。

A. 精准扶贫: 以产业为抓手

贵州作为西部内陆省份,贫困人口多,全

省GDP在全国的排名倒数第五,人均GDP更居末位。在黔东南、黔西南和黔南三个民族自治州贫困农村家庭分布地域广、民族差异大,是贫困程度较深的少数民族地区之一。

在黔东南州的山地上,过去尝试种植了很多经济作物但经济收益效果都不理想之后,留下一个天大的问号,用什么来带动老百姓脱贫致富?

在谈到为什么把蓝莓种植作为贵州产业扶贫的载体时,原黔东南自治州蓝莓产业领导小组副组长、现任贵州省扶贫开发办公室党组成员王贵说,“蓝莓产业作为扶贫攻坚的产业是州委州政府与贵州科学院蓝莓团队专家充分论证之后作出的决定。因蓝莓是一个适合山地种植的新果品,市场价值高、产业链长。黔东南州生态环境好,种出的蓝莓品质好”。另一个更重要的原因还在于蓝莓有广泛的消费群体基础,具有广阔的市场发展空间。

科技创新 筑牢产业根基

巧妇难为无米之炊。这是贵州蓝莓产业起步阶段的真实写照。

2000年3月在中科院江苏植物研究所贺善安研究员的支持下,黔东南州麻江县首次引种1000株,这1000株蓝莓便成为贵州蓝莓产业发展的星星之火。

据文献资料记载,蓝莓种植要求酸性、土质疏松、有机质含量较高的土壤。然而,贵州有大量的酸性采伐迹地、荒地、坡耕地,有机质含量极低。到底能不能种植蓝莓?适合什么品种生长呢?

从这年开始,贵州科学院聂飞研究员带领的科研团队就投身蓝莓的引种驯化和品种筛选工作。麻江县县委县政府对蓝莓引种试验、

示范推广、产业发展、产业宣传、科技人才培养等工作给予了坚定、持续、全力的支持,2002年政府出资40万元,以每株50元的价格购买8000株蓝莓苗供科研团队作试验示范,2003年麻江县政府又以每株25元的价格,购买了10000株不同品种的蓝莓苗,在麻江建立了西南地区首个蓝莓试验示范基地,进而拉开了贵州蓝莓系列栽培技术研究与示范种植的帷幕。

在无数个日夜夜里,贵州蓝莓团队聂飞研究员,带领科研人员奋战在科研第一线,他们针对贵州省不同气候、不同生态环境下筛选品种与种植试验。把筛选出的品种拿到不同地区去进行适应性种植与技术创新,陆续筛选出一批适合贵州山地土壤和生态环境种植的品种20多个。从此,为贵州省蓝莓产业扶贫迈出了关键的一步。

品种是产业发展的前提,数量是发展的基础。没有足够的平价苗木贵州蓝莓的产业化种植与精准扶贫无从谈起。

蓝莓扦插,尤其是兔眼类蓝莓的扦插,在国际国内鲜有成功之例。2004年,贵州蓝莓团队的“扦插育苗快繁技术”攻关研究在一个小窝棚里拉开序幕。在一年多的时间里,科研人员吃住在基地,反复进行试验与创新,攻克了无数个技术难题。2005年扦插苗终于正常生根了。蓝莓批量扦插繁殖成为人们带来了产业快速发展的希望。

此后在这一基础上又经过几年的反复试验,解决了许多难题,最终获得了“成活率高,根系发达”的规模化种苗快繁技术。这一科技革新使当时每株20元以上的蓝莓种苗价格,降到每株5元,让贫困山区规模化发展蓝莓成为现实。 [下转P4]

伊贝实业
——中国高端鞋靴领跑者
<http://www.js-yb.cn>

HUYU
环宇电气
www.huyu.com.cn

Smithfield
美味源自 Smithfield
进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠
www.smithfield.com

九天绿健康产业集团
专注健康产品
专注药食同源
专注治未病工程

DEYIGREEN
做食品就是做良心 —— 杜诚斌
方便米饭
肉 食品
下 饭 菜

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装

企业日报微信公众平台

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

新闻热线:028-86637572 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:方文煌 版式:黄健